

关于哈尔滨市松北区、巴彦县疫情防控工作中履职不力党员干部追责问责情况的通报

自2021年9月21日哈尔滨市巴彦县发生本土疫情以来，全市各地区各部门严格落实市委、市政府“外防输出、内防扩散”的防控策略，快速启动各项防控工作，广大党员干部群众战斗在抗疫一线，为坚决打赢疫情防控阻击战奠定了坚实的组织基础。但松北区、巴彦县个别党员干部对疫情防控工作重视不够、准备不足，对隔离转运人员管控不到位，给疫情防控带来安全隐患，对全市疫情防控工作造成不良影响。为进一步严明纪律，经哈尔滨市委同意，现将有关情况通报如下。

2021年9月24日，松北区接到推送的9月18日中午万达文华酒店婚礼密接人员唐某等人信息，区疫情防控指挥部要求对其辖区密接人员唐某实施集中隔离。指挥部将唐某信息推送至其居住的松安街道办事处后未再跟踪；因隔离点准备不足，松安街道办事处工作不落实，未及时

对唐某进行转运，直至28日9时才将唐某集中隔离。

疫情发生后，巴彦县疫情防控指挥部决定县应急管理局负责确诊病例密切接触者隔离转运等工作。9月26日，县疫情防控指挥部隔离转运组将确诊病例密切接触者韩某某、刘某某分别转运至哈尔滨市两所宾馆集中隔离。9月27日11时、13时20分，上述两名被隔离人员分别擅自离开隔离房间到宾馆大堂活动，造成疫情防控安全隐患，公安机关予以训诫处罚。经查，县疫情防控指挥部隔离转运组将隔离人员转运到宾馆后，由于隔离点管理人员配备不及时，落实疫情防控措施不到位，导致出现2名隔离人员失控漏管、宾馆垃圾清运不及时等问题。

对此，责成松北区委、区政府，巴彦县委、县政府向哈尔滨市委、市政府作出深刻检查。

松北区疫情防控指挥部副

总指挥、流调溯源组组长，政府副区长丁伟，抓疫情信息推送工作不力，受到批评教育处理；区疫情防控指挥部流调溯源组副组长、区疾控中心干部杨红霞，疫情信息推送后跟踪不到位，松安街道包保责任人、区人大常委会副主任孙晓凡，包保工作落实不到位，分别受到诫勉谈话处理；松安街道党工委书记张臻卓，松安街道党工委副书记、办事处主任贾红军，落实密接人员管控、转运工作不到位，分别受到党内警告处分；松安街道世纪城社区党支部书记陈晓丹，对密接人员管控不到位，受到党内严重警告处分。

巴彦县疫情防控指挥部副总指挥、隔离转运组组长，县委副书记、政法委书记李彦国，对隔离转运工作统筹协调不力，受到党内警告处分；县疫情防控指挥部隔离转运组副组长、县应急管理局局长冯华，在被隔离人员送

到隔离宾馆后，相关管理人员配备不到位，受到党内严重警告处分；隔离宾馆包保负责人、县工业和科技信息化局工会主席初忠，在包保隔离宾馆管理工作中，对其中1名隔离人员失控漏管，受到党内严重警告处分。

当前，我市疫情形势依然严峻复杂。全面打好打赢此次疫情防控阻击战歼灭战任重道远，疫情防控必须严明政治纪律，做到令行禁止。

全市各级党组织和广大党员干部、公职人员要深刻汲取教训、举一反三，引以为鉴、改进工作，进一步提高政治站位，落实“四方责任”，认真贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示批示精神，落实国务院联防联控机制工作组督导要求和省委省政府决策部署，时刻绷紧疫情防控这根弦，绝不能松懈大意、绝不能掉以轻心、绝不能贻误战机，切实转

变工作作风，抓紧抓实疫情防控各项工作，从严从细落实管控措施，尽快查短板补漏洞，以更严肃的态度、更严格的标准、更严密的措施，坚决防止疫情输出扩散，保障人民群众生命健康安全。

全市各级纪检监察机关要清醒认识我市疫情防控工作的复杂性和紧迫性，认真贯彻党中央、国务院决策部署，毫不松懈抓好当前疫情防控监督工作，聚焦思想是否麻痹松懈，强化政治监督，督促坚决扛起疫情防控政治责任；聚焦“外防输出、内防扩散”防控策略，深刻把握当前工作的重中之重，督促筑牢疫情防控源头防线；聚焦防控措施是否严格执行，做实做细日常监督，督促及时消除风险隐患，以强力监督保障我市疫情防控各项措施落实到位、落地见效。

中共哈尔滨市纪律检查委员会
哈尔滨市监察委员会
2021年9月28日

病例发现时均处于发病早期

市疾控中心介绍本次疫情三大特点

本报讯（记者 阴祖峰 杜菲菲）9月28日，在市疫情防控第三十四场新闻发布会上，市疾控中心主任助理王艳通过视频连线形式介绍本次疫情特点和巴彦县社区管控情况。

王艳介绍说，本次疫情从流行病学调查看，主要有以下三个特点：一是病例发现时均处于发病早期；二是本次疫情感染来源不清楚，通过多场婚礼婚宴、多人共同游戏、共同居住、多次聚餐等感染后造成传播，这些活动场所多为相对密

闭空间，感染者之间存在比较明确的流行病学关联；三是病毒传播速度非常快，传播能力很强。

针对巴彦县疫情形势，鉴于源头不清且病例相对集中在兴隆镇兴隆林业局所辖地区。为尽快控制疫情，经综合研判，市应对新冠肺炎疫情工作指挥部将兴隆镇兴隆林业局有限公司街道办事处全域调整为高风险地区，同时将其他区域的阳性个案的居住地所在小区调整为中风险地区，上述均作为

封闭管理区，实行“封闭隔离、足不出户、服务上门”的封闭管理措施。将兴隆镇划为封控区，实行“只进不出，严禁聚集”的管理措施，每户只能派1人在指定时间外出购置保障物资。将巴彦县除兴隆林业局和兴隆镇以外的其他乡镇确定为管控区，实行“两点（居住点—工作点）一线、非必要不离开”的管理措施。上述措施让巴彦县内的人员在短时间内快速静下来，尽量减少人员的流动，降低了感染的风险。

市疾控中心发布“十一”出行提示

减少出游和旅行 非必要不离哈

本报讯（记者 阴祖峰 杜菲菲）9月28日，在市疫情防控第三十四场新闻发布会上，市疾控中心主任助理王艳发布“十一”出行提示。

“十一”黄金周即将来临，因我市发生局部暴发疫情，建议市民减少出游和旅行，非必要不离哈，多待在家里。如果一定要外出需持48小时核酸证明，并做好个人防护。同时，倡导出行市民从外省返程后主动进行一次核酸检测。

做好出行前准备。随时了解疫情及防控信息，注意查询目的地相关政策，科学规划出行。提前网上预约，避开景区景点的高峰时段，错峰出行。备足出行期间所需的口罩、免洗手消毒液等防护用品，在没有洗手设

备时可以用于清洁双手，降低感染风险。

出行过程中做好防护。在搭乘火车、高铁、飞机、长途大巴等公共交通工具期间，建议全程佩戴口罩；在密闭场所、人流比较拥挤、与他人近距离接触和交谈的时候，建议正确佩戴口罩；尽量与他人保持1米以上的距离。在咳嗽和打喷嚏的时候注意礼仪，用纸巾或曲肘来作遮挡。配合景区景点等公共场所的测温、健康码查验，主动扫码。建议选择卫生状况较好、通风设施比较完善的宾馆和酒店入住并经常开窗通风换气，进出酒店尽量避免用手直接触摸楼梯扶手、栏杆、电梯按钮等公共区域物体表面，并在接触后及时洗手。减少不必要的聚会聚餐。注意在旅途

期间的饮食饮水卫生。提倡非现金支付，建议尽量保存购物的小票、景点的门票、乘坐交通工具的相关记录等，以备一旦有疫情发生进行查询。

返程后做好健康监测。返程后要做好14天的自我健康监测。外出归来后，应密切关注自身及家人的身体状况，如出现头痛、发热、干咳、乏力、咽痛、嗅味觉减退或丧失等不适症状应立即就近就诊，就医途中要全程佩戴口罩，避免乘坐公共交通工具。要密切留意国内疫情信息，返回后若您发现近14天有到过中高风险地区、有本土疫情报告的城市、与阳性人员同乘交通工具或与其活动轨迹有交集，请主动向社区报备，并配合做好疫情防控措施。

窖储菜储备量达30万吨以上

冰城“菜篮子”品种齐全供给充足

本报讯（记者 阴祖峰 杜菲菲）国庆节即将来临，在疫情形势复杂严峻的情况下，全市“菜篮子”产品生产供应情况如何？我市如何保障城乡居民“菜篮子”充足？9月28日，哈尔滨市农业农村局副局长李海威在市疫情防控第三十四场新闻发布会上回应市民关切。

目前，我市农产品市场货源充足，品种齐全，运输渠道畅通，价格基本保持稳定，完全可以保障全市居民正常消费。全市蔬菜和肉、蛋、奶等主要“菜篮子”产品，整体保持了品种齐全、供给充足的良好态势。

市委、市政府始终把“菜篮子”产品稳产保供作为保障民生的基础性工作来抓。尤其是在当前疫情防控形势持续严峻的情况下，市农业农村局第一时间组织农业系统广大干部和技术人员，深入农业生产一线和重点畜禽养殖基地，开展技术指导，及时解决当前农业生产遇到的实际问题，扎实组织“菜篮子”农产品生产。

从蔬菜生产和窖储情况来看，今年，全市白菜、大葱、萝卜

以及茄子、辣椒、油豆角等秋菜种植面积达到了28.4万亩，预计产量可达80万吨左右，蔬菜产量保持了较高水平；窖储菜储备量达到了30万吨以上，冬春淡季储备充足，外埠蔬菜也集中上市，尤其是地产秋菜将于10月上旬批量上市，完全可以满足全市蔬菜供应。

从畜禽产品生产情况看，目前，全市日均生产肉类产品可达1500吨左右，日均消费量在805吨左右；日均生产禽蛋量可达570吨以上，日均消费量在440吨左右；生牛奶日均供应量可达1170吨左右，日均消费量在1000吨左右，畜禽产品完全可以满足市场需求。

市农业农村局将进一步落实各项保障措施，确保主要“菜篮子”产品“产得出”“供得上”。在此基础上，积极与商务、市场等部门共同搞好市场监管，根据供需变化，帮助畜禽屠宰企业和蔬菜生产合作社及专业大户搞好产销对接，及时根据市场需求组织生产，全力确保“菜篮子”产品市场供应稳定。

哈尔滨市纪委监委在全市集中开展窗口单位形式主义官僚主义问题专项监督检查。

来信举报地址：哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报网址：<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/>

举报电话：0451-12388

群众来访接待地址：哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口